



MAGYAR NEMZETI BANK

Iromány száma: **K/5932/1.**

Benyújtás dátuma: **2023-11-17 13:13**

Parlex azonosító: **QHIEAXSC0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Matolcsy György, a Magyar Nemzeti Bank elnöke**

Belső iktatószám: **506811/2023**

Tisztelt Elnök Úr!

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Balassa Péter (Jobbik)** országgyűlési képviselő "*Mikor vezeti be hazánk az eurót?*" című, K/5932. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Balassa Péter (Jobbik)**

Benyújtó: **Dr. Matolcsy György, a Magyar Nemzeti Bank elnöke**

Belső iktatószám: **506811/2023**

Tisztelt Képviselő Asszony/Úr!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a hozzám intézett, **Balassa Péter (Jobbik)** országgyűlési képviselő "*Mikor vezet be hazánk az eurót?*" című, K/5932. számú írásbeli kérdésére az alábbi választ adom.

...

MATOLCSY GYÖRGY
ELNÖK



MAGYAR NEMZETI BANK

Iktatószám: 506811-3/2023.

Budapest, 2023. november 17.

Balassa Péter

országgyűlési képviselő részére

Tárgy: Válasz írásbeli választ igénylő kérdésre

Tisztelt Képviselő Úr!

A 2023. november 03-án kelt, K/5932 irományszámú, a "Mikor vezeti be hazánk az eurot?" című írásbeli választ igénylő kérdéseire az alábbiakról tájékoztatom.

Az euro bevezetése vállalt kötelességünk. Azzal, hogy Magyarország 2004-ben csatlakozott az Európai Unióhoz, vállalta azt is, hogy be fogja vezetni az eurót. **A Magyar Nemzeti Bank elkötelezett az euro sikeres és biztonságos magyarországi bevezetése mellett.**

Nemzetstratégiai célunk Magyarország gazdasági fejlettségének folyamatos emelése és az EU átlagos fejlettségi szintjének fokozatos elérése. Ezen az úton az euro-bevezetés időzítése akkor tekinthető megfelelőnek, ha annak előnyeit a magyar gazdaság a legnagyobb mértékben tudja kihasználni, miközben minimálisra csökkenthetők a közös valutával járó lehetséges kockázatok. A megfelelő időzítés érdekében érdemes megvizsgálni azt, hogy milyen előnyökkel jár az euro bevezetése, valamint azt, hogy a közös fizetőeszköz használatáért cserébe mit kell feladnia az adott országnak. **Az MNB célja, hogy Magyarország megfelelően felkészült, versenyképes gazdaságként csatlakozzon az euroövezethez, ahol gazdasági felzárkózásunk az euróval is folytatható.**

Az MNB szerint a felkészültséget nem elegendő a hagyományos maastrichti kritériumokkal mérni, mivel ezek nem adnak átfogó képet az országok euróérettségéről. Általános szakmai vélemény, hogy a nominális felkészültség mellett a reál érettséget is vizsgálni kell.

A felkészültség mérésére az MNB 2019-ben kidolgozott egy kibővített kritériumrendszert, ami a szempontok szélesebb körét veszi figyelembe. Ez a **Maastricht 2.0**, mely a 2020-ban megjelent Fenntartható felzárkózás euróval című MNB-s kiadványban részletesen bemutatásra került. A javaslat az eredeti nominális kritériumok finomhangolásán túl új reálkritériumokat is figyelembe vesz. A kritériumrendszer alapján a sikeres eurocsatlakozáshoz elengedhetetlen a megfelelő reálgazdasági fejlettség, az eurozónával szinkronizált üzleti és pénzügyi ciklusok, magas versenyképesség, mind a vállalatok, mind a munkaerő tekintetében, valamint stabil és fejlett hazai pénzügyi rendszer, ami kihasználja a digitalizáció nyújtotta előnyöket. A kritériumrendszer részét képezi továbbá az anticiklikus gazdaságpolitikai mozgástér növelése.

A kritériumrendszert figyelembe véve **Magyarország jelenleg még nem áll az euro-érettség megfelelő szintjén**. Az elmúlt évek magas inflációs környezetében a nominális maastrichti kritériumok teljesítése is nehézségekbe ütközik: az inflációnk magasabb és a hosszú hozamaink is meghaladják az aktuális értékhatárokat.

A megfogalmazott reál kritériumok teljesítése szempontjából kulcsszerepe lenne egy teljeskörű versenyképességi fordulat végrehajtásának. A magyar érdek a kritériumok jövőbeli stabil teljesítése, amely mellett biztosítható, hogy a magyar gazdaság fenntartható felzárkózása az euro átvételével is folytatódik. Az MNB mindent megtesz a sikeres bevezetés érdekében – szem előtt tartva az inflációs cél elérésének elsődlegességét – a pénzügyi rendszer stabilitásának megőrzésével, a gazdaságpolitika támogatásával a monetáris politikai mozgástér bővítésén keresztül, valamint versenyképességi javaslatok megfogalmazásával.

Az euro bevezetése során minden ország más-más gazdasági átváltásokkal szembesül, ezért a közös valuta bevezetésének költség–haszon mérlegét az adott ország jellemzői mentén célszerű felmérni, ami alapján meghatározható az eurocsatlakozás megfelelő időzítése. Ezt figyelembe véve nem érdemes más ország – például Románia – időzítését figyelembe venni a magyar csatlakozás esetén, mivel ez az optimálistól eltérő döntéshez vezethet. A korábbi országtapasztalatok vegyesek. Egyes az eurozónába gyorsan belépő országok nem voltak képesek tartósan tovább emelni relatív fejlettségüket a zónán belül. Szlovákia vagy éppen a mediterrán országok intő példája fontos tanulsággal szolgál ezen a téren. Ezzel szemben más országok (leginkább talán a balti államokat említhetjük itt) a megfelelő ideig történő kivárásnak és ezzel a kellő felkészülésnek köszönhetően az euróval is sikeres gazdasági felzárkózást tudtak elérni. Nincs tehát egyértelmű bizonyíték arra,

hogy az euro bevezetése gazdasági konvergenciával jár, az csak akkor következik be, ha arra éretten lépünk be a zónába.

Összefoglalóan tehát, az MNB elkötelezett az euro bevezetése mellett és a megfelelő gazdaságpolitikával középtávon elérhető az euro sikeres és biztonságos bevezetéséhez szükséges fejlettségi szint (az EU átlagos fejlettségi szintjének 90 százaléka). Ehhez szükség van egy átfogó versenyképességi fordulat végrehajtására, amely biztosítja a megfelelő felkészültségi szint elérését. A reformterv az euro bevezetésén átívelő kell legyen: a gazdaságpolitika végső célja a magyar gazdaság versenyképességének erősítése és végeredményben a fenntartható gazdasági felzárkózás elérése.

Kérem fenti válaszom szíves tudomásulvételét.

Tisztelettel:



Matolcsy
Dr. Matolcsy György
a Magyar Nemzeti Bank elnöke